

КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС - ЗАГОТОВКА КОРМОВ!

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Вторник, 11 июля 1972 года

№ 83 (3031) | Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ - ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В целях создания прочной кормовой базы для животноводства бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся и президиумом облсовпрофа утвердили условия областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, звеньев, рабочих и колхозников за увеличение производства кормов.

Решено для премирования районов, совхозов, колхозов, звеньев, рабочих и колхозников, значительно перевыполнивших задание по заготовке качественных кормов, выделить за счет фонда Всероссийского социалистического соревнования 2000 рублей и 100 путевок на ВДНХ, а также из фондов профсоюзной организации сельского хозяйства 50 путевок в дома отдыха и 10 в санатории.

Райкомы партии, райисполкомы, Марининский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы, районные комитеты профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок обязаны организовать в совхозах и колхозах широкое социалистическое соревнование механизированных звеньев, рабочих и колхозников за перевыполнение планов заготовки высококачественных кормов на основе внедрения передовой технологии и высокопроизводительного труда.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования за увеличение производства качественных кормов.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ЗВЕНЬЕВ, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА И СВЕРХПЛАНОВЫЙ СБОР КОРМОВ В 1972 ГОДУ

В соревновании участвуют районы, совхозы, колхозы, звенья, рабочие совхозов и колхозники.

Итоги соревнования подводятся ежедекадно и окончательные — по состоянию на 15 ноября текущего года.

Победителями признаются районы, совхозы, колхозы, звенья, рабочие и колхозники, обеспечившие:

— перевыполнение плана заготовки сена, сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов и соломы;

— широкое внедрение передовой технологии заготовки кормов: искусственную и активную досушку сена, прессование сена, закладку сенажа и силоса в облицованные траншеи;

— получение кормов высокого качества, выход готового силоса не менее 60 процентов от первоначального веса зеленой массы.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

1. Району, занявшему первое место, обеспечившему перевыполнение плана заготовки кормов высокого качества, вручается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия в сумме 1,5 тыс. рублей; району, занявшему второе место, вручается Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия в сумме 500 рублей.

Совхозы и колхозы, а также звенья и члены звеньев, занявшие вторые и третьи места, награждаются Почетными грамотами управления сельского хозяйства облисполкома или областного производственного объединения совхозов, трестов, обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Совхозы и колхозы, а также звенья и члены звеньев, занявшие вторые и третьи места, награждаются Почетными грамотами управления сельского хозяйства облисполкома или областного производственного объединения совхозов, трестов, обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

По данным управления сельского хозяйства райисполкома в хозяйствах района на 10 июля с. г. скосены 1936 гектаров, в том числе на сено — 885 гектаров.

Сено заложено 904 тонны, силоса — 426, приготовлено витаминной муки 142 тонны.

Прибавка на заготовку сена за два дня составила 750 тонн, силоса — 334 тонны.

Прошедший воскресник по заготовке кормов показал, что там, где эта работа была организована по-настоящему, прибавка в заготовке кормов замечена.

Высокими темпами идет заготовка в совхозе «Красный Яр». Здесь уже заготовлено 731 тонна сена, что составляет 30 процентов к плану. 9 июля для этой работы было мобилизовано все трудоспособное население сел совхоза. За-

один день заложено 230 тонн сена.

В колхозе «Красный путь» было заготовлено 88 тонн сена, группой из 40 человек, куда входил управляемый аппарат, часть механизаторов занятых на ремонте комбайнов, сельская интеллигенция. В колхозе имени Ленина заготовлено 100 тонн сена за эти дни.

По-прежнему тревожное положение складывается с заготовкой кормов в совхозе «Святославский». Здесь уже скосены травы на площади 218 гектаров, а заложено лишь 22 тонны силоса.

Начало сенокоса говорит о том, что эта ответственная кампания будет нынче сложной и трудной.

Поэтому необходимо принять все меры, чтобы в этих условиях полностью обеспечить кормами общественное животноводство.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК

Бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ постановило провести Всекузбасский субботник комсомольцев и молодежи по заготовке кормов 8 и 15 июля.

Вот что сообщил редакции начальник штаба по организации субботника, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Гайдрович.

— 8 июля в субботнике участвовало 867 человек из числа комсомольцев и молодежи. Ими проделана определенная работа по закладке сена, силоса, скосению трав.

В Симбирском совхозе, например, приняло участие 72

комсомольца. Заложено 52 тонны сена и скосено девять гектаров трав. В колхозе имени Ленина — 20 человек, заложено 21 тонна сена.

Из районного центра около 50 юношей и девушек работают в совхозе «Троицкий» на силосовании. Вместе с совхозными комсомольцами они заложили около 50 тонн силоса, а также скосили трав на площади около трех гектаров.

Особенно хорошо потрудились комсомольцы из межколхозстроя и районного объединения «Сельхозтехника».



Михаил Семенович Земцов четвертый год работает токарем-фрезеровщиком в ремонтных мастерских Троицкого совхоза. Все заказы, которые выполняет опытный рабочий, всегда принимаются только с оценкой «хорошо». Сменную норму он ежедневно выполняет на 130—140 процентов.

В течение ряда лет Михаил Семенович считается одним из лучших рационализаторов совхоза.

НА СНИМКЕ: токарь-фрезеровщик М. С. Земцов. Фото Л. Архарова.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коров по хозяйствам района на 10 июля с. г. составил 10,4 килограмма молока, что выше прошлогоднего на 500 граммов.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен такими показателями: в первой

колонке — надой молока от коров (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года.	«Святославский» 10,2 ± 1,1
Имяни Жданова 9,9 ± 0,5	«Ижморский» 10,8 ± 1,6
«Прогресс» 10,3 ± 0,5	«Симбирский» 10,3 ± 0,6
Имяни Ленина 9,6 ± 1,0	«Новославянский» 9,2
«Кр. путьловец» 12,3 ± 1,7	По совхозам 10,4 ± 0,7
«Азат Себер» 9,9 ± 0,6	Из сводки видно, что большинство хозяйств района сейчас получают молока больше прошлогоднего, но, если сравнить надой на вчерашнее число
По колхозам 10,4 ± 0,2	граммов больше, «Красный путьловец» — на 100 граммов. В целом по управлению надой на 100 граммов меньше, чем на конец первой пятидневки.
«Троицкий» 10,9 ± 0,6	Товарность молока составила 92 процента, что на один процент меньше против соответствующего периода прошлого года. Самая высокая товарность в колхозе «Прогресс». Она составляет 98 процентов, а в колхозе имени Жданова — только 84 процента.

с 5 июля с. г., то он резко снизился. Особенно сильно уменьшился надой в совхозе «Святославский», где сейчас получают на 600 граммов меньше, чем 5 дней назад, в Симбирском — на 300, в Ижморском — на 200, в колхозе «Прогресс» — на 400 граммов. С плюсом идут только три хозяйства: колхоз имени Ленина и совхоз «Новославянский», которые получают молока на 300

**Партийная
жизнь**

ПОЛИТИЧЕСКАЯ работа в массах всегда должна быть боевой, злободневной и целеустремленной потому, что жизнь постоянно выдвигает перед нею новые, неотложные задачи, возникающие в ходе бурного строительства коммунизма в нашей стране.

В этом важном деле значительная роль принадлежит агитаторам и политинформаторам. Они — ударный отряд многочисленной армии идеологических кадров, повседневно участвующих в массово-политической работе. Их призвание — неустанно нести в массы правдивое и вдохновенное слово ленинской партии, звать людей к неуклонному выполнению ее планов и решений.

В последнее время ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений, направленных на осуществление задач, вытекающих из решений XXIV съезда КПСС. В их числе такие постановления, как «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма

в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и мер на поощрение победителей в этом соревновании» и ряд других.

Все они были опубликованы в печати. И надо сказать, что документы эти — конкретная основа для массово-политической работы агитаторов и политинформаторов сегодня.

В ряде мест эта работа практически уже началась. В совхозе «Святославский», например, по разъяснению материалов последних постановлений партии и правительства проведено 40 политинформаций, 30 читок с охватом более двух тысяч человек и прочитано две

лекции. Неплохо ведут здесь агитмассовую работу агитатор Е. П. Дудченко, политинформаторы А. М. Екименков, Л. И. Долбина и другие. Они провели по 10—15 политинформаций и бесед.

Хорошо организована работа по разъяснению постановлений среди трудящихся в совхозе

Чекмарева, В. А. Федорова и многие другие.

Неплохо проинформирован по документам последних постановлений партии и правительства коллектив рабочих и служащих «Межколхозстроя». Здесь систематически выступает И. Е. Суслов, являющий-

дукции хорошего качества — это значит быстрее и успешнее решать главную задачу нынешней пятилетки: обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся нашей страны.

Массово — политическая работа в современных условиях, когда партия решает грандиозные задачи коммунистического строительства, — дело сложное, трудное и весьма ответственное. Поэтому на ее кадры — политинформаторов, пропагандистов и агитаторов — возложена высокая и почетная обязанность — уметь в полной мере передать широким массам трудящихся всю силу нашей идейной убежденности, настоящему, творчески подойти к делу коммунистического воспитания людей, давать решительный и эффективный отпор империалистической пропаганде, каждодневно нести в массы правдивое слово нашей партии, чем самым помогать ей в деле мобилизации трудящихся на успешное строительство коммунизма в нашей стране.

В. СТРУСЕВИЧ,
инструктор
отдела пропаганды и агитации
райкома КПСС.

ПРАВДИВОЕ СЛОВО — В МАССЫ!

в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и мер на поощрение победителей в этом соревновании» и ряд других.

Все они были опубликованы в печати. И надо сказать, что документы эти — конкретная основа для массово-политической работы агитаторов и политинформаторов сегодня.

В ряде мест эта работа практически уже началась. В совхозе «Святославский», например, по разъяснению материалов последних постановлений партии и правительства проведено 40 политинформаций, 30 читок с охватом более двух тысяч человек и прочитано две

лекции. Здесь перед ними регулярно выступает секретарь парткома М. И. Дузенко, а также политинформаторы А. И. Бородин, Г. П. Постникова и другие. В совхозе «Красный Яр» за последнее время проведено 9 политинформаций, 5 читок, 2 лекции, с которыми выступили П. С. Зайцев, О. Н. Лобач, И. М. Сироткин. В колхозе имени Жданова с лекциями и беседами выступают секретарь партбюро А. Ф. Клейменов, зоотехник И. В. Великосельский. В «Прогрессе» и «Красном путиловце» хорошиими политинформаторами зарекомендовали себя А. Н. Аносимов, Г. Г. Моторин, М. Ф.

ся энтузиастом партийной пропаганды.

Одна из благороднейших задач агитаторов и политинформаторов — всячески поддерживать и широко распространять полезные начинания рабочих и колхозников, всемерно помогать коллективам трудящихся в деле успешного выполнения ими принятых на себя социалистических обязательств. Надо заботливо и бережно относиться к инициативе людей, поощрять эту инициативу, устраивая все преграды и помехи на ее пути.

Стремление людей работать как можно лучше и производительнее, дать больше про-

НОВЫЙ КЗОТ

ОБ ОТПУСКАХ

отпуска на следующий год, запрещено также непредоставление ежегодного отпуска в течение двух лет.

Кодекс включил ряд положений, неизвестных ранее законодательству: намечена перспектива постепенного перехода к отпускам большей продолжительности, новый КЗоТ отказался от понятия очередного и основного отпуска, как это было в КЗоТ РСФСР 1922 года и в Правилах об очередных и дополнительных отпусках, утвержденных НКТ СССР 30 апреля 1930 года.

Введено существенное новшество — заменять отпуск денежной компенсацией, выплаченной которой может быть произведена при увольнении работника, если он не использовал его, даже в исключительных случаях, когда предоставление отпуска в текущем году может неблагоприятно отразиться на работе предприятия допускается лишь с согласия работника.

Перевод на пятидневную рабочую неделю не отразился на продолжительности отпуска, так как работа предприятия (учреждения) с двумя выходными днями не увеличивает и не уменьшает общей продолжительности нормального рабочего времени. Она остается прежней — 41 час в неделю для основной массы рабочих и служащих, 36 часов для тех, кто работает во вредных условиях труда, для несовершеннолетних старше 16 лет: 24 часа — для подростков от 15 до 16 лет. Для исчисления отпуска и при пятидневке нужно руководствоваться календарем, иначе говоря, считать субботу рабочим днем.

Запрет заменять в период работы отпуск в натуре денежной компенсацией — новая норма большого практического значения. Вводя ее, законодатель подчеркнул важность реального отдыха для здоровья трудящихся. Ныне согласие работника на перенесение отпуска обязательно во всех случаях. Эта новая льгота, которую получили трудящиеся.

Л. КАРЛИНА,
помощник прокурора
Ижморского района.



СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ

Прошли соревнования юных пахарей за звание чемпиона района среди учащихся 8—10 классов. Соревнования проходили на полях Троицкого совхоза.

Чтобы завоевать звание чемпиона, каждому участнику нужно было вспахать определенный участок поля. Комиссия тщательно следила за правильностью разворота, опусканием плуга на контрольной линии, шириной захвата и качеством свала.

Каждый участник соревнований старался правильно выполнить все задания. После подведения итогов, комиссия единогласно присвоила звание чемпиона района Андрею Халошу — ученику 8 класса из Троицкой средней школы. Второе место завоевал Геннадий Фурсов, третье — Виталий Иванников, оба из Троицка.

Наш корреспондент обратился с рядом вопросов к призерам. Вот, что говорит Геннадий Фурсов:

— Мой отец работает в совхозе трактористом, и я еще до учебы в школе часто приходил к нему, чтобы покататься на тракторе. Было интересно наблюдать, как отец ловко управляет такой машиной. А с третьего класса я впервые попробовал самостоятельно вести трактор. С тех пор и полюбил технику. Сейчас уже имею права тракториста-машиниста





**УЛЬС
ЗЕМЛИ
КУЗ.
НЕЦ.
КОЙ**



Первые станки Кемеровского комбината шелковых тканей были пущены в начале этого года, а уже в марте Государственная комиссия приняла первую очередь комбината. Сейчас более 2 тысяч ткацких станков вырабатывают кузбасский шелк. Но это не предел. В ближайшее время планируется ввести в эксплуатацию еще два ткацких цеха. А в 1973—1974 гг. в комбинате будет пущена отделочная фабрика, которая позволит выпускать ткани, разнообразные по фактуре и расцветке. С полным вводом всего комплекса комбинат будет давать ежегодно 50 млн. метров тканей.

НА СНИМКЕ: в ткацком цехе комбината.

★ ★ ★

Более 250 наименований различных изделий выпускает цех № 3 завода «Карболит». Он дает 75 процентов всех товаров широкого потребления, выпускаемых заводом. На 3 млн. 150 тыс. рублей цех в этом году даст детских игрушек, сувенирных изделий, спортивных товаров. К концу пятилетки их выпуск увеличится более чем на миллион рублей, значительно расширится и ассортимент.

На снимке справа вы видите токаря — универсала Виктора Александровича Кубаева. Включившись в соревнование «Пятилетку в четыре года», он систематически перевыполняет сменные задания и в числе других восьми рабочих цеха уже работает в счет будущего года.

★ ★ ★



На закончившейся недавно в Кемерове выставке народных умельцев Кузбасса внимание посетителей неизменно привлекал оригинальный экспонат. В стеклянной колбочке заключена необычная, похожая на сложный кристалл, конструкция, собранная из 164 крохотных деревянных деталей. Сборка произведена через горлышико, в которое не пройдет даже мизинец. Автор этой работы — Н. К. Тимофеев — свою трудовую деятельность начал на одной из шахт Сибири еще в 1916 году. Работал коногоном, затем слесарем-лекальщиком и, наконец, горным инженером. Прикладным искусством занимается более десяти лет. За это время его работы неоднократно отмечались на многих выставках.

НА СНИМКЕ: Н. К. Тимофеев за работой.

Фото Ю. Забродина.
Творческая студия «Панорама».

О ПЛАТА труда рабочих, колхозников, занятых на заготовке кормов, производится по сдельно-премиальной системе за выполненный объем работ и полученную продукцию.

При этом оплата труда рабочих производится:

- за выполненный в бригаде (звене) объем работ по сдельным расценкам, определяемым исходя из тарифных ставок и норм выработки;

— за полученную продукцию путем начисления 1,25 процента заработка рабочего за выполненные в бригаде (звене) сельскохозяйственные работы (включая дополнительную оплату, повышенную оплату и надбавки за классность) за каждый процент выполнения годового плана производства сельскохозяйственной продукции сверх 80 процентов (до 100 процентов) и по одному проценту указанного заработка за каждый процент перевыполнения этого плана.

Доплата за продукцию выплачивается постоянным и сезонным рабочим, временным же рабочим, привлеченным из городов и рабочих поселков, доплата за продукцию не выплачивается. Производится доплата за продукцию членам семей рабочих, включая учащихся школ, а также работающим пенсионерам, которые, хотя и не были оформлены на сезонную работу, но фактически принимали активное участие в заготовке кормов.

Не производится доплата за продукцию в колхозах «Прогресс», имени Жданова, «Красный пятиловоц», «Азот Себер».

ПОВЫШЕННАЯ ОПЛАТА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

1. Трактористам — машинистам на заготовке сена, сенажа выплачивается повышенная оплата в первые 10 дней работы массовой уборки урожая при условии выполнения сменных норм выработки по расценкам, увеличенным на 60 процентов и в последующие 10 дней (всего 20 дней) — на 30 процентов, без условия выполнения сменных норм выработки.

На уборке кукурузы и подсолнечника на сilos с первые 10 дней уборки повышенная оплата выплачивается трактористам-машинистам по расценкам, увеличенным на 100 процентов, при условии выполнения ими сменных норм выработки и хорошем качестве работ, а в последующие 10 дней (всего 20 дней) массовой уборки по расценкам, увеличенным на 50 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки.

На уборке кукурузы и подсолнечника на сilos с первые 10 дней уборки повышенная оплата выплачивается трактористам-машинистам по расценкам, увеличенным на 100 процентов, при условии выполнения ими сменных норм выработки и хорошем качестве работ, а в последующие 10 дней (всего 20 дней) массовой уборки по расценкам, увеличенным на 50 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки.

Рабочим на заготовке сена, сенажа и сilos за весь период повышенной оплаты (20 дней) заработка платы выплачивается по расценкам, увеличенным на 30 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки.

Учет выполнения сменных норм выработки определяется по семичасовому рабочему дню.

2. Повышенная оплата в период массовой уборки урожая выплачивается всем постоян-

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ным рабочим, а также сезонным и времененным рабочим, пенсионерам, домохозяйкам, школьникам и рабочим, привлеченным из городов, рабочих поселков, принимшим участие в заготовке кормов, в установленные дни повышенной оплаты в хозяйстве.

3. Повышенная оплата производится за принятую и оприходованную сено, силос в хозяйстве в дни массовой уборки урожая.

4. Повышенная оплата не выплачивается освобожденным бригадирам, помощникам бригадиров, мастерам-наладчикам, а также рабочим, занятым на вспомогательных работах (обслуживание закрепленного за бригадой рабочего скота, приготовление и доставка пищи для рабочих бригад, сторожам и т. д.).

5. Конкретные сроки применения повышенной оплаты определяются в хозяйстве до согласования с управлением сельского хозяйства. Сроки повышенной оплаты по годовым условиям могут переноситься.

6. В период повышенной оплаты производится премирование шоферов, занятых на вывозке силосной массы, в размере 20 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и 3 процентов заработка за каждый процент перевыполнения задания. Задание доводится на семичасовой рабочий день.

ДОПЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ЗА ПОВЫШЕННОЕ КАЧЕСТВО ЗАГОТОВЛЕННОГО СЕНА, СЕНАЖА, СИЛОСА, ТРАВЯНОЙ МУКИ

За сено первого класса, содержащее свыше 20 миллиграммов каротина в одном килограмме и при влажности 17—18 процентов, начисляется дополнительная оплата 40 процентов заработка.

За сено второго класса, содержащее от 10 до 20 миллиграммов каротина в килограмме и при влажности 16—17 процентов начисляется дополнительная оплата 20 процентов заработка.

За сilos 1 класса размер дополнительной оплаты — 50 процентов к заработку, 2 класса — 25 процентов к заработку.

За сilos 1 класса размер дополнительной оплаты — 50 процентов к заработку, 2 класса — 25 процентов к заработку.

За травяную муку с содержанием каротина свыше 180 миллиграммов в килограмме при влажности 12 процентов размер дополнительной оплаты установлен 30 процентов к заработку, от 150 до 180 миллиграммов — 20 процентов, от

платы за классность, доплата за продукцию, выплаты, связанные с производством выращивания данной продукции.

2. Разрешено выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты рабочим, занятым на уборке сена, соломы и на заготовку силоса, и продавать по плановой себестоимости постоянным рабочим совхозов, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов урожая сена и заготовленного силоса и до 20 процентов соломы.

В колхозах должны быть разработаны условия выдачи (бесплатно) и продажи кормов колхозникам и утверждены в управлении сельского хозяйства.

3. В период заготовки кормов в совхозах трактористам-машинистам продаются зерно за выполненную норму выработки в килограммах:

скшивание трав — 6 кг,
сгребание сена — 4 кг,
копнение и сволакивание 6 кг,
уборка силосных культур 10 кг,
трамбовка силоса от комбайна — 5 кг,
отвозка силосной массы от комбайна — 5 кг.

4. Постоянным и сезонным рабочим совхоза на повышенную оплату и дополнительную оплату, а также на премиальные, полученные на заготовке сена, силоса, сенажа может быть продано зерно, но не более трех центнеров на работающего.

Дирекция совхоза как исключение на сумму премий, повышенной и дополнительной оплаты может продавать зерно до трех центнеров на работающего члена семьи постоянных рабочих совхоза.

Служащим и инженерно-техническим работникам в совхозах может быть продано зерно на общих основаниях, если в период заготовки кормов они принимали участие и получали повышенную и дополнительную оплату.

Продажа зерна производится по сдаточным ценам, установленным для совхозов.

5. Трактористам — машинистам, работающим в качестве комбайнеров на уборке силосных культур, за выполнение сезонной нормы выработки выдается зерно без оплаты 4 центнера.

6. Трактористам — машинистам, боксировщикам комбайнов или занятых на перевозке силосной массы от комбайна, выдается зерно без оплаты в размере 80 процентов от количества зерна, причитающегося комбайнера, шоферам, постоянно закрепленным за комбайновым агрегатом в размере 70 процентов каждому, комбайнерщикам (рабочим на разравнивании силосной массы на автомашине) — 50 процентов от количества зерна, причитающегося комбайнера.

В. ВАРАНКИНА,
старший экономист по труду
и заработной плате
управления сельского хозяйства райисполкома.



11 июля—День победы народной революции в Монголии (1921 г.)

ПО ПУТИ ПРОЦВЕТАНИЯ

Монгольская Народная Республика... уверенно идет по пути превращения в индустриально-аграрную страну, к полной победе социализма.

(Приветствие ЦК КПСС к 50-летию МНР). — «Правда», 1971, 11 июля.

БОЛЕЕ полувека исполнилось Монгольской Народной Республике, образовавшейся в результате народной революции 1921 года. Опираясь на братскую помощь Советского Союза, за короткий исторический срок феодальная кочевая Монголия совершила гигантский скачок от средневековья к современной цивилизации, от экономической отсталости к социализму, от политической изолированности к активному участию в международной жизни.

Творчески применяя ленинские идеи о путях и перспективах некапиталистического развития ранее отсталых стран, монгольский народ под руководством своего боевого авангарда Монгольской народно-революционной партии превратил страну в процветающее государство. В МНР созданы основы современной индустрии, с помощью братских стран социализма построены многие промышленные предприятия, играющие важную роль в развитии национальной экономики.

Наряду с легкой и пищевой выми государствами мира.



УЛАН-БАТОР. В народной Монголии ведется большая работа по подготовке национальных кадров для различных отраслей народного хозяйства страны. За последние 6 лет промышленность, транспорт и сельское хозяйство пополнились 20 тысячами квалифицированных рабочих — выпускников профтехучилищ.

В настоящее время в МНР имеется более 20 профессионально-технических училищ, где юноши и девушки овладевают 70 различными специальностями. В развитии системы профтехобразования и в подготовке квалифицированных рабочих большую помощь Монголии оказывает Советский Союз и другие социалистические страны.

НА СНИМКЕ: занятия в одном из профессионально-технических училищ сельского хозяйства (Центральный аймак). Фото Монцамэ — ТАСС

НОВЫЙ КАБИНЕТ МИНИСТРОВ В ЯПОНИИ

В Токио объявлен состав нового кабинета министров Японии, который возглавляет Касти — Ясухиро Накасон, министром иностранных дел назначен Масаи-Уэки.

* * *

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-72 (два звонка).



В течение минувшей пятилетки в народной Монголии с помощью Советского Союза создано несколько высокомеханизированных госхозов и сельхозобъединений. Построены благоустроенные поселки со школами, двухэтажными жилыми домами, комплексом культурно-бытовых учреждений.

НА СНИМКЕ: дома на одной из улиц центральной усадьбы госхоза «Барун-Ха» Селенгинского аймака.

(Фотохроника ТАСС)

11 ИЮЛЯ

МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.10 Для школьников. «Костер». Телевизионный пионерский сборник. 15.40 «Литературные чтения». Н. А. Некрасов. Лирика. Читает народный артист РСФСР П. Вишняков. 16.00 «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 17.30 Первенство мира по шахматам. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм (в записи). 19.15 «Страна моя, Монголия». Документальный фильм. 20.30 Шахтерские горизонты. МОСКВА. 22.30 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светланова. 23.00 «Время».

14 ИЮЛЯ

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для школьников. «Дороги пионерского лета». 10.30 «Иоланта». Фильм-концерт. 11.00 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт. С 12.00 до 15.00 — перерыв. МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.10 Для детей. Мультфильм. 15.20 «Арлекино». 16.50 «Зов пустыни». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

12 ИЮЛЯ

КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 Для детей. «Сказки Прикндела». Телевизионный фильм. 19.00 Для малышей. «Я сам». 19.30 Киножурнал. 19.40 Прогресс. 20.00 Любители камерной музыки. 20.30 Теленовости. 20.45 «Ночная смена». Художественный фильм. 21.10 «Моя жизнь, Россия». «Греческое лето». Научно-популярная программа. 22.50 «Поэт Дин Рид». Фильм-концерт. (По заявкам зрителей).

13 ИЮЛЯ

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 «Для вас, абитуриенты». Консультация для поступающих в вузы. Биология. 10.30 «Ночная смена». Художественный фильм. 11.55 Киножурнал. С 12.03 до 15.00 — перерыв. МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.10 Для детей. «Четверо с одного двора». Мультфильм. 15.20 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа. 15.50 Г. Тиммори, П. Уайлд. «Самоубийца». Премьера телеспектакля. 16.35 На первенство мира по шахматам. 17.00 Народные артисты СССР С. Я. Лемешев. 18.00 «Время». 18.30 «Озорные часы».

15 ИЮЛЯ

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для малышей. «Лесные путешествия». Мультфильм. 10.20 «Железный поток». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Спектакль Государственного театра кукол Латвийской ССР. 13.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.35 Программа Кемеровской студии телевидения. 14.20 Перспективы сотрудничества в области медицины между СССР и США. Выступает министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский.

14.40 «Запомни песню». 14.55 «Человек-амфибия». Художественный фильм. 16.30 На первенство мира по шахматам. 17.00 На вопросы телезрителей о международном положении отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Юрий Жуков. 17.30 «Музыкальные встречи». 18.00 «Время». 18.30 Премьера телевизионного документального фильма «Туманы Британии». 1-я серия. 19.40 Премьера телевизионного фильма-оперы «Любовный напиток». 20.50 Киножурнал. КЕМЕРОВО. 21.00 Программа передач. 21.01 «Тайна седьмого «А». «Секреты зоопарка». Документальные фильмы. 21.40 Киножурнал. 21.50 Гости нашего города. МОСКВА. 22.30 Программа передач. 22.35 «Сокровища русского искусства». Творчество И. Е. Репина. 23.00 «Время». 23.30 «В лазоревой ступени». Художественный фильм.

16 ИЮЛЯ

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм. 10.20 Дорогой мой человек». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Выставка Буратино». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 13.20 «Добро пожаловать!» Приглашает концертная студия. 14.35 Спортивная программа. 15.20 Беседа с министром цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 15.30 Международная панорама. 16.00 Н. Гоголь. «Старосветские помощники». Читает народный артист СССР И. Ильинский. 17.00 «Клуб кинопутешествий». 18.00 «Время». 18.30 Премьера документального телефильма «Туманы Британии». 2-я серия. 19.25 «Поздний ребенок». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.31 «Мы знаем: город есть!» Передача, посвященная Дню металлурга, и праздничный концерт по заявкам. МОСКВА. 22.00 Новости. 22.10 «США: проблемы и события». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин. 22.40 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 В эфире — «Молодость». «От всей души».

Редактор А. С. БАШАРИН

